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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE Ao ^Fi
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula a

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula > _

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO; donazione di organi

Premesso che:

l'articolo 3 della Costituzione prevede che "Tutti i cittadini hanno pari dignità sociale";

l'articolo 32 della costituzione cita: "/.a Repubblica tutela la salute come fondamentale diritto

dell'individuo e interesse delia collettività, e garantisce cure gratuite agli indigenti. Nessuno

può essere obbligato a un determinato trattamento sanitario se non per disposizione di legge.
La legge non può in nessun caso violare i limiti imposti dal rispetto della persona umana";

l'articolo 9, comma 1 dello Statuto regionale: "la Regione promuove e tutela il diritto alla
salute delle persone e della comunità"

Premesso ancora che:

l'articolo 8bis della Legge 25/2010 modifica l'articolo 3 del Regio Decreto del 18 Giugno 1931

n°773, e successive modificazione, aggiungendo dopo il secondo comma che "La carta

d'identità può altresì contenere l'indicazione del consenso ovvero del diniego della persona cui

si riferisce a donare i propri organi in caso di morte";

l'articolo 43 del Decreto Legge 69/2013, convcrtito, con modificazioni, nella Legge 98/2013,

modifica l'articolo 3 del Regio Decreto del 18 Giugno 1931 n°773, e successive modificazioni,

aggiungendo a! secondo comma "I comuni trasmettono i dati relativi al consenso o al

diniego alla donazione degli organi al Sistema informativo trapianti, di cui all'articolo 7,

comma 2, della legge 1 aprile 1999, n. 91".

L'Ordine del Giorno 9/01248-AR/218 presentato in data 24 Luglio 2013 dal deputato alla

Camera dei Deputati Matteo Dell'Osso, e approvato durante la seduta del 26 Luglio 2013,

impegna il Governo "a valutare la possibilità, attraverso idonee iniziative normative, che la

disponibilità o il diniego alla donazione degli organi sia contenuta sia nella carta di identità che
nel passaporto con un apposito codice seriale corrispondente al soggetto".
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Considerato che:

II Ministero della Salute ha inviato all'Arici e alle Regioni e Province Autonome di Trento e dì

Bolzano, in data 29 Luglio 2015, le linee guida per l'applicazione delle sopra menzionate

norme.

INTERROGA L'ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE:

se gli Assessorati Regionali, come indicato al punto 6 nella suddetta nota del Ministero della

Salute, abbiano provveduto ad informare Sindaci sugli indirizzi operativi contenuti nella stessa;

se, in caso di risposta positiva, questa Giunta intenda accertarsi che gli Enti Locali adempiano a

quanto previsto dalle sopra esposte norme, nonché alla direttiva del Ministero della Salute;

se ci sia l'intenzione di verificare eventuali difficoltà dei Comuni, anche economiche,

nell'attuazione delle sopra citate disposizioni, nonché provvedere alla soluzioni delle stesse,

anche dietro interlocuzione con il Governo Nazionale.

icasigliani
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


